



“五四”薪火传 政法青年说

鄂尔多斯市政法系统以“五四”主题演讲比赛展现青春担当

本报讯(记者 李亮)近日,鄂尔多斯市举办了“‘五四’薪火传 政法青年说”主题演讲比赛,比赛由鄂尔多斯市委政法委主办、市文化馆承办,来自全市政法系统的青年干警齐聚一堂用激情洋溢的演讲,展现青春风采、诠释使命担当。活动在开场舞《强国有我》中拉开

了帷幕,现场气氛热烈。12名来自政法各单位的青年干警依次登场,他们主题多样、视角新颖,或激昂讲述,或深情倾诉,表达了对政法事业的忠诚与热爱,展现出以青春践行责任、以热血坚守担当的信念。比赛中,宣传片《政法青年 就是这

young》生动呈现了干警的日常工作场景,歌曲合唱《新青年》更是将气氛推向高潮,唱出了新时代政法铁军的昂扬斗志。经过激烈比拼,最终来自伊金霍洛旗社会治安综合治理中心的王进芳获得了一等奖。

社科知识惠民生 安全教育提素养

通辽讯 近日,通辽市消防救援支队在西拉木伦公园广场开展了以“探索智慧之光 共享社科之美”为主题的社科普及惠民集市活动。

该支队精心策划,现场设置了两处别具一格的宣传场地。在主活动区,消防宣传人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众普及如何正确使用电器、如何预防火灾发生、火灾发生时如何逃生自救等消防知识,内容贴近生活,实用性强。在消防主题公园活动场地,不仅有精美的消防文创产品展,更有消防小实验和器材体验区,让市民亲身体验消防器材,感受消防工作的重要性。特别是消防小实验环节,通过模拟火灾场景,展示了不同材料的燃烧特性和阻燃效果,让市民在实践中学习消防安全知识。

此次社科普及惠民集市活动,不仅丰富了市民的精神文化生活,更在轻松愉快的氛围中普及了消防安全知识,着力提升了市民的安全意识和自救自救能力。

(郑文雅)

飞行物砸伤幼童 消防员火速送医

呼和浩特讯 5月1日晚,呼和浩特市玉泉区大召消防救援站消防员刘洋、刘彤在大召广场执行草原音乐美食季前置安保任务时,发现一名男子正抱着孩子向广场外奔跑,刘洋迅速上前查看,发现孩子满脸血污。经了解得知,男子正带着孩子在广场游玩,突然被一掉落的飞行物砸中头部。

了解情况后,刘洋迅速抱起孩子向广场外跑去,刘彤立即着手疏散前方群众,为孩子开辟出一条“生命通道”。随后,该站指导员立即安排消防员驾驶消防车,打开警灯警报,护送孩子前往医院进行治疗。到达医院后,刘洋因心情紧张、奔跑过快,出现呼吸性碱中毒情况,医生立即采取吸氧和输液措施,帮助他缓解症状。同时,几名消防员帮助孩子父亲挂号取药,陪护在孩子身边。

经过医生及时救治,受伤孩子已脱离危险。

(李明皓 冯泓玉)

组建志愿服务队 点燃防火新引擎

乌兰讯 为进一步提升全民消防安全素养,壮大基层消防宣传力量,近日,鄂尔多斯市消防救援支队鄂托克旗大队举办了全旗消防科普讲解大赛,面向社会公开选拔消防宣传人才。经过激烈角逐,最终16名消防科普达人成功入选,组成鄂托克旗消防科普志愿服务队,为全民消防宣传工作注入新生力量。

消防科普志愿服务队成员立足自身行业特点,创新推出“定制化”消防宣传模式。针对企业安全生产需求,化工园区的志愿者结合工艺流程,深入辖区企业开展“车间课堂”;教育系统师生推出“消防知识进课堂”活动,通过情景模拟、趣味问答等形式,打造安全教育示范课;社区工作者与热心市民组建“银发守护小组”,在老旧小区开展“敲门行动”,为独居老人排查用电安全隐患,真正实现让群众“零距离”学习消防知识。

这支由多元群体组成的消防科普服务队,将专业知识转化为通俗易懂的宣讲内容,通过“行业+社区+家庭”三维联动,推动“习惯安全 人人消防”理念扎根鄂托克旗,切实提升社会抵御火灾能力,为地区安全发展筑牢了坚实屏障。

(王金梅 郭文婧)

送法“进消防” 护航“火焰蓝”

丰镇讯 为促进消防执法规范化,近日,乌兰察布市丰镇市人民法院行政审判庭负责人张艳杰一行走进丰镇市消防救援大队,通过“理论讲解+案例剖析+现场答疑”的方式,为消防执法骨干讲授了一堂“非诉执行案件实务解析”课。

课上,张艳杰结合行政强制法、行政处罚法、消防法等法律法规,系统讲解了非诉执行案件的概念、程序及实务操作要点,针对消防执法中常见的责令限期整改未履行、行政处罚决定执行难等问题,从法律依据、证据固定、程序规范等角度提出专业建议。

丰镇市消防救援大队法制部门负责人表示,通过此次授课,厘清了消防执法中的模糊地带,特别是对如何高效衔接行政决定与强制执行程序有了清晰认识。

(郭成 张艳杰)

普法宣传“零距离” 知产保护入人心

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 高飞)近日,赤峰市巴林左旗人民检察院组织检察干警走进国家考古遗址公园,开展了“知识产权检察护航创新发展”主题宣传活动,旨在通过立体化普法切实增强群众法治意识。

检察人员以“真假运动鞋鉴别”“非遗文化维权”等鲜活案例为切入点,结合商标法、专利法具体条款,通过情景还原与法条对照,生动解析商标侵权判定、非遗技艺法律保护等专业问题,并现场发放了“知识产权保护三折页”,集中呈现著作权登记全流程图示、侵权线索一键举报通道、专利快速预审攻略等方面的实用知识。这份被群众称为“维权宝典”的指南,实现法律条文、实务操作与典型案例三维知识融合,助力公众快速掌握知识产权防御技能。

同时,针对群众提出的网购维权难、商品辨假难等问题,检察官现场支招:通过“四看四查”(看注册商标、查企业信息;看商品包装、查有无瑕疵;看生产日期、查销售渠道;看防伪标识、查真伪信息)识别侵权、假冒商品,并演示了“12315平台投诉”“公证存证”等5种维权方式,为群众提供了清晰的维权指引。

传承红色基因 凝聚奋进力量

音德儿讯 今年,图牧吉强制隔离戒毒所党委创新推出各党支部轮值牵头青年理论小组活动制度。机关第一党支部作为4月份轮值主体,以传承红色基因,深化铸牢中华民族共同体意识教育为主题,牵头组织理论小组赴乌兰浩特市“一馆三址”红色教育基地参观学习。

在参观学习中,大家深入了解自治区成立的光辉历史,感受乌兰夫等老一

代革命家一心向党、对党忠诚的政治品格,回顾了内蒙古各民族的光荣革命斗争历史,纷纷感慨革命道路之艰辛、民族团结之珍贵、民族制度之优越。

下一步,图牧吉强戒所将继续发挥青年理论学习小组平台作用,用好红色资源,强化理想信念教育,引导青年民警把对党的无限热爱转化为干事创业的强大动力。

(齐环宇)

“把脉问诊”景区消防安全



近日,呼伦贝尔市牙克石市消防救援大队走进辖区旅游场所开展了消防安全隐患排查和帮扶指导。其间,重点对消防器材维护保养、消防控制室人员值班、景区工作人员对“四个能力”的掌握等情况进行了检查。针对发现的问题,现场提出整改意见,并要求被检查单位建立隐患清单和责任清单,切实抓实抓细旅游景区火灾防范工作。

敖日格勒 齐浩 摄

开展专项检查 筑牢消防屏障

通辽讯 为进一步提高养老机构的消防安全管控水平,连日来,通辽市科尔沁区消防救援大队因地制宜、创新方法,扎实推进养老服务机构消防安全工作,着力筑牢养老机构消防安全防线。

该大队联合民政、应急等6个部门成立专项检查组,对养老机构开展了“地毯式”排查。重点检查消防通道畅通性、消防设施完好率等高风险环节,建立隐患台账并逐项明确整改时限,并发布了《关

于加强养老机构消防安全工作的建议函》,要求养老机构严格落实消防安全主体责任。

截至目前,该大队已对辖区20家养老机构进行了全面排查,当场发现并督促整改灭火器过期、应急照明缺失等隐患问题19项。针对部分养老机构整改能力不足的问题,该大队成立“技术帮扶组”,上门提供“一院一策”指导服务。

(张力千)

安全标识换“新装” 危货运输有“护身”

本报讯(记者 李谱新 通讯员 董志娟)为扎实推动新版《道路运输危险货物车辆标志》国标实施,近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队以“安全护盾”专项行动为抓手,迅速按下新国标落地快进键,让辖区的危货运输车辆纷纷穿上了“新战甲”。

面对辖区内22家危运企业、379台主车

和343辆挂车组成的庞大车队,执法人员创新打出“宣教+督导”组合拳,既当法规宣讲员又做技术指导员。在停车场,他们手把手教从业人员如何辨识菱形标识与环境危害标识。在办公室,他们与企业负责人细算安全账,用血淋淋的交通事故案例敲响警钟。“说理+说案”工作模式,让众多原本持观望态度的企业主动提前换装。数据显示,

该旗已完成836块矩形标志牌更新,164块菱形警示牌和34块特殊环境危害标识已全部安装到位。

